BOYKOTTAUFRUF
Die Globalisierung der Nahrungsmittelproduktion hat dazu geführt, dass die Regale in den Supermärkten mittlerweile durch wenige grosse Marken dominiert werden. Durch ihre Monopolstellung können sie bestimmen, was bei den Konsumenten tagtäglich auf den Tisch kommt. Erreicht wird die Vormachtstellung dieser Konzerne durch Einkauf der Rohstoffe in Ländern der südlichen Hemisphere, wo diese billig auf Kosten der Bevölkerung produziert werden können. Die Arbeitsbedingungen dort werden vom Unternehmen selbst bestimmt, was niedrige Sozial- und Umweltstandards zur Folge hat. Dem Konsumenten bleibt verschleiert, welche Transportwege ein Produkt hinter sich hat, wieviel chemische Stoffe zur Herstellung eingesetzt wurden und ob manipulierte Gene enthalten sind.

Im letzten Jahrzehnt sind gigantische weltweite Nahrungskonzerne entstanden, deren Umsätze selbst das Bruttoinlandsprodukt (BIP) europäischer Staaten übersteigen. 

Ich rufe zum BOYKOTT der drei größten multinationalen Lebensmittelkonzerne UNILEVER, NESTLE und KRAFT FOODS auf !

Damit ihr Euch im Dschungel der Supermärkte besser zurecht findet hier eine Auswahl von Markennamen dieser Konzerne:

UNILEVER:

LAGNESE, IGLO, NORDSEE, LIVIO, BISKIN, PALMIN, RAMA, SB, DU DARFST, FLORA SOFT, BECEL, HOMANN (Margarine), UNOX, BIFI, LIPTON TEA, ELIDA GIBBS, LEVER, LEVER SUNLICHT

NESTLE:

MAGGI, THOMY, ALETE, LÜNEBEST, SAROTTI, BUITONI (Nudeln), NESCAFE, DALLMAYR, NESQUICK, VITTEL, PERRIER, ROCO (Konserven), BÄRENMARKE, ROWNTREE-MACINTOSH (After Eight, Lion, Rolo, Quality Street, Kitkat)

KRAFT FOODS
JACOBS SUCHARD kontrolliert seit 1987 10% der jährlich weltweit exportierten Kakaomenge, seit 1991 Marktführer bei Kaffee mit >25% Marktanteil. Bei der Übernahme durch PHILIP MORRIS 1990 entstand der weltweit größte Produzent von Kaffee und Süßwaren. KRAFT FOODS ist das zweitgrößte Lebensmittelunternehmen weltweit. Der Börsengang des US-Lebensmittelkonzerns war mit einem Volumen von 8,7 Milliarden Dollar der zweitgrößte in der US-Geschichte. Marken:

JACOBS (Krönung), ONKO, KAFFEE HAG, KABA, KRAFT ( REIS FIT, PHILADELPHIA, MIRACOLI), SUCHARD ( MILKA, TOBLERONE, LILA PAUSE ), VAN HOUTEN ( LINDT&SPRÜNGLI, TRUMPF, STOLLWERCK )

LET`S BOYKOTT !
